







Понедельник, 27

Телеканал «Узбекистан»

6.00 «Ассалом, Узбекистон»  
8.00-8.45 «Хаборот». 9.10 Новости кина.  
9.30 «Узлик». Художественно-публицистическая передача.

ВТОРНИК, 28

Телеканал «Узбекистан»

6.00 «Ассалом, Узбекистон»  
8.00-8.45 «Хаборот». 9.40 Обзор центральных газет.  
8.55 «Хаборот». 9.10 Концерт.  
9.40 «Знамениты жениши». 10.00-12.00, 14.00, 18.00 Новости.  
10.15 «Изучаем новый алфавит». 10.25 «Не забудьте выключить телевизор». Художественные фильмы.  
12.05 Программа «Мыснивайт». 13.10 «Экспедиция». Телесериал. 34-я серия.

СРЕДА, 29

Телеканал «Узбекистан»

6.00 «Ассалом, Узбекистон»  
8.00-8.45 «Хаборот». 9.40 Обзор центральных газет.  
8.55 Концерт.  
9.30 Мультифильм.  
9.50 «Мире мединин». 10.00-12.00, 14.00, 18.00 Новости.  
10.25 «Маринка, Янга и тойин королевского замка». Художественный фильм.  
12.05 «На пути совершенства». 12.25 «Искусство оперы». 12.50 «Алномиш овлодория». Спортивная программа.  
19.30 «Хаборот» (рус.). 20.00 Вечерние сказки.

ЧЕТВЕРГ, 30

Телеканал «Узбекистан»

6.00 «Ассалом, Узбекистон»  
8.00-8.45 «Хаборот». 9.40 Обзор центральных газет.  
8.55 Концерт.  
9.15 Мультифильм.  
9.45 «Земля, где я родился». 10.00-12.00, 14.00, 18.00 Новости.  
10.05 «Спрос и предложение». 10.20 Для детей «Саныят гуччандари». 10.40 «Осеннен подворок феи». Художественный фильм.  
12.05 «Ватангарвар». 12.35 «Экспедиция». Телесериал. 35-я серия.  
12.35 «Тойчик». Видеофильм. 2-я серия.  
19.30 «Хаборот» (рус.)

ПЯТНИЦА, 1

Телеканал «Узбекистан»

6.00 «Ассалом, Узбекистон»  
8.00-8.45 «Хаборот». 8.40 Обзор центральных газет.  
8.55 «Хаборот». 9.15 «Кухна замин охандория». 9.25 «Хайдутар сарис». 9.55 «Умид» обзоры. 10.10 «Шу Ватанга бордур менин керогим». 10.30 «Согин сохни». 10.50 «Но хечу быть варзасли». Художественный фильм.  
12.00 «Мене начун севомон, Узбекистонни». Публицистическая передача.  
13.25 «Тойчик». Видеофильм. 4-я серия.  
14.00 К Международному Дню инвалидов.

СУББОТА, 2

Телеканал «Узбекистан»

6.00 «Ассалом, Узбекистон»  
8.00-8.45 «Хаборот». 8.35 «Камолак». Кино-программа для детей.  
9.05 «Холи светон достори». 9.30 «Горбийбот». 9.45 «Умид» обзоры. 10.00 «Слуху Отечеству». 11.35 2000 год - год здорового поколения. «Боло башидон». 11.55 «Цирк! Цирк! Цирк!». 12.40 «Чудеса из прошлого». 13.25 «Тойчик». Видеофильм. 5-я серия.  
14.00 «Веселый городок». Телепроиг. 14.25 «Ахсанбад». 14.35 «Спорт юнди». 14.55 «Приключения Насреддин». Худож-

19.30 «Хаборот» (рус.). 20.00 Вечерние сказки. 20.15 Биржевые и банковские вести. 20.30 «Хаборот». 21.05 «Лучший мир за полняется песней. Музыкальная программа. 21.40 «Футбольное обозрение». 21.55 «Гомонзон тухфаси». «Монголкининг икки кирғози». Художественный фильм. 23.35 «Хаборот». 0.00-1.00 «Экспедиция». Телесериал. 34-я серия. 1.00-1.05 Символы Родины.

## Уз ТВ II

9.00 «Двор тонги». 10.00 Почта «Новый поколение». «Кинопланета». Узбекистон - это наше будущее. 13.00 «Двор». Обзор недели.

## Уз ТВ III

9.00 «Двор тонги». 10.00 Почта «Новый поколение». «Кинопланета». Узбекистон - это наше будущее. 13.00 «Двор». Обзор недели.

11.40 «Театр Рей Брэдбери». Телесериал. 28-я серия. 12.10 «Автоспот». 12.15 «Хоймат Рост». Музыкальный спектакль. 13.50 «Золотое лето». «Омд». 21.30 «Зоштини пропорядка». 21.40 «Дэвид». Информационная программа. 19.55 «Лесни молодежи». 20.30 «Люси». Телесериал. 21.10 «Каприз». 21.25 «Золотое наследие». 21.35 «Фирм плюс чай утию». 22.00 «Дэвид». Информационная программа. 20.45 «Дэвид». Телесериал. 21.25 «Двор». Информационная программа. 23.45 Киноконцерт. 23.45 Футбол на телеканале «Шашпор». Лучшая матча недели. 1.15-1.15 «Спокойной ночи».

## Уз ТВ III

18.00, 20.00, 23.15, 1.10 «Пойтах». Информационная программа. 19.00 «Согдия в мире». 19.30 «Согдия в мире». 21.30 «Спокойной ночи, мой город».

## Международный телеканал

15.00-16.00 ТУРЦЕКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 19.00-19.30 СПОКОЙНОЙ НОЧИ

19.30 «Спокойной ночи, мой город».

# ВСЕ О ТУРИЗМЕ В УЗБЕКИСТАНЕ

Новый программный продукт, предназначенный для специалистов в области туристического бизнеса, туристов, а также всех желающих побывать в Узбекистане и познакомиться с его памятниками старины, другими достопримечательностями, разработан сотрудниками фирм «Ramus-med», действующими в Ташкенте.

Этот проект реализован совместно с компанией «Телекоммуникация тюрокмани». Партнерами открыт сайт в Интернете, где размещена самая разнообразная информация о нашей республике: законодательство о туризме, история страны, с древнейших времен до сегодняшних дней, о традициях и обычаях узбекского народа. Есть даже специальный раздел, повествующий о национальной кухне с рецептами, технологиями приготовления и фотографиями блюд, данных о местных турристических агентствах и фирмах, климате и погоде на момент просмотра страницы пользователям, и многое другое.

Желающие могут остав-

лять свои сообщения тургентствам, задавая интересующие их вопросы. Все это можно производить на нашем сайте, — сказал в беседе с корреспондентом НИА «Туркистан-пресс» руководитель «Ramus-med» Алимжон Никадамбаев.

— Причем база данных постоянно пополняется нами, а также туристическими фирмами, которые являются нашими партнерами и самостоятельно вносят дополнения, а также изменения на сайт из собственного офиса. На проходившей недавно в Ташкенте Международной туристической ярмарке программный продукт вызвал большой интерес у ее участников и посетителей. Так, специалисты из Казахстана и Киргизии выступили с информацией, ведь многие зарубежные туристы приезжают в Центральную Азию с целью посмотреть памятники средневекового Востока, сохранившиеся как в Узбекистане, так и других государствах региона. В дни работы ярмарки значительно увеличива-

лось число посещений сайта: до 100 и более раз. По словам А. Никадамбаева, их программный продукт привлек внимание и такие организации, которые, на первый взгляд, не связаны с туристическим бизнесом. К примеру, данные о деятельности своего торгового предприятия на странице в мировой информационной системе захотел разместить директор одного из ташкентских мебельных магазинов.

— Новый программный продукт позволяет пользователям получить самую полную информацию о такой важной отрасли экономики Узбекистана, как туристическая, — отметил директор «Ramus-med». — Я надеюсь, эта разработка специалистов нашей фирмы позволит привлечь в Республику новых туристов, поможет предпринимателям и другим зарубежным специалистам, приезжающим по делам в Узбекистан, узнать много интересного о стране, преобразованиях, которые происходят в самых различных сферах жизни нашего общества. В нынешнем году с этой разработкой мы планируем принять участие в республиканском конкурсе на лучший программный продукт года, проводимом Государственным комитетом по науке и технике.

НИА «Туркистан-пресс»

## Этюд



Фото Ш. АКАРОВА

Наступает сырья пора.  
Осень гонят метлы со двора.  
Листья медового цвета,  
Словно письма

прощальные лята —

Обещанья сквозь осень и грусть:  
Я вернусь,  
Я вернусь...  
Людмила ОРЛОВА

## ЗАБОТА О ДЕТЯХ

Немало подарков получили с началом нового учебного года воспитанники специализированного детского центра Карамана.

— Наши воспитанники постоянно окружены заботой, — сказал корреспондент НИА «Туркистан-пресс» директор интерната «Омон ОМОНОВ». — Мы получили в дар от областной организации Общества Красного Полумесяца груз на сумму 1 миллион сумов. В нем — почти 300 пар детской обуви, приобретенной Навоийским горно-металлургическим комбинатом, рыбные и мяс-

ные продукты, переданные детям рыбокомбинатом и мясомолпромом.

Большую поддержку в создании надлежащих условий для учебы оказывают нам местные власти — с помощью областного хокимията в интернате проведен капитальный ремонт. А сотрудники фонда «Соглом авлод учун» взяли на себя заботу о здоровье наших питомцев.

## Кумиры

# ПЛОТНИК ПО ПРИЗВАНИЮ

Читая рассказы о жизни великих звезд, создается впечатление, что у каждого из них докинойский период жизни состоял сплошь из черных полос. Не является ли это ремесло, Харрисон впоследствии отвечал: «Я слышал много анекдотов о том, как пухленькие домохозяйки изменяют мужьям именно с нашим братом-сантехником. Чем не профессия!» Шутник, однако!

В Лос-Анджелесе и своих двоюродных братьев, так что Форду пришлось заняться более приземленным, чтобы как-то прокормить себя и жену. Поработав сантехником, он, своему разочарованию, быстро просек, что домохозяйки вовсе не спешат благодарить его за починку кранов своими ласками и нежностью. Тогда Харрисон решил смениТЬ работу на более чистую и занялся плотничеством. (Кстати, тяга к этому ремеслу сохранилась у Форда и по сей день. На его ранчо есть большая мастерская, где в свободное время Харрисон мастерит всевозможные полочки, шкафчики и даже более серьезную мебель типа столов и стульев).

## ЛИЦО И МАССОВКИ

Шурша в плотницкой мастерской, Харрисон не забывал и про кино: время от времени его лицо даже мелькало в массовках или в рекламных роликах. Однажды кто-то спросил Форда, что «какой-то там Джордж Лукас ищет парня для своего фильма» (то время фамилия Лукас еще никому не о чем не говорила). Ну, Форд и пошел. Лукасу он приглянулся сразу же,

и тот предложил ему второстепенную роль в будущем фильме «Американские граффити». Харрисон подумал и... отказался. Его, видите ли, не устроили 485 баксов, которые Лукас обещал ему за роль. Плотничая, он получал сумму вдвое большую. Не раскошевшись тогда Лукас еще на 15 «зеленых», так и прошел мимо Форда всю жизнь среди стружек и опилок в своей мастерской. Но дополнительная пятнадцатка решила дело — Харрисон согласился.

Когда позже Лукас набирал актеров для «Звездных войн», у него возникла заминка с исполнением роли циничного Соло. Тогда он попросил Форда прочитать сценарий, от которого тот пришел в неописуемый восторг. Так, в возрасте 34 лет Харрисон Форд в однажды стал звездой первой величины, снявшись в одном из самых навороченных блокбастеров в истории кино.

## СЕКС-ДЕД ГОДА

Сегодня, когда шоу-бизнес спросом пользуются в основном задорные представители молодого поколения, Харрисон Форд по-прежнему вызывает интерес и восхищение кинозрителей. Два года назад авторитетный журнал «People» назвал Форда секс-символом года. И это в 60 лет! На тот момент Форд уже успел стать дедушкой.

Правда, сам актер совсем не согласен с таким «эротическим званием», хотя и не отрицает, что его до сих пор интересуют всякие там «телесные удовольствия». А свою популярность он объясняет так: «Я — как удобные стоянки башмаки. Я никогда не был в моде, я, так сказать, классика — всегда уместен и

востребован». Действительно, в этом что-то есть. Его самое известное амплуа — роль Идианы Джонса — с восторгом принимается всеми от мала до велика.

## ПИЛОТ-КАМИКАДЕЗ?

Во времена съемок фильма «Самолет президента» Харрисон Форд «подпасал» на самолете. В смысле, что небо его теперь притягивает гораздо сильнее, чем земля. Сейчас в его личном пользовании находятся пять самолетов и два вертолета, стоящие в ангаре на его ранчо. Кстати, его страсть к воздушоплаванию едва не стоила Форду жизни. В прошлом году дважды двигатель самолета, на котором он летел, начал барахлить. К счастью, оба раза Харрисон, который считается пилотом суперкласса, удалось совершить аварийную посадку, сильно при этом не пострадав. Без синяков и ушибов, конечно, не обошлось, но это не такая уж большая плата за любимое увлечение.

А буквально недавно любовь Харрисона к самолетам спасла жизнь двум молодым туристам: 20-летняя Сара и 22-летний Меган решили пешком дойти до водопада Айдоха по горным тропам. В пути Меган неожиданно стала плохо, и его жизнь оказалась висящей на волоске. У путников, к счастью, был с собой мобильник, и девушка быстренько позвонила в ближайший городок Джексон в полицию. В городке забили тревогу, так как никакого летнего транспорта у властей тогда не было. И тут на помощь пришел Харрисон Форд. Он самоотверженно отправился на своем самолете

- а) более, чем на 2 часа — 3  
б) на 1-2 часа — 2  
в) меньше, чем на 1 час — 1  
г) как обычно — 0

8. Насколько точно вы можете оценить промежуток времени, равный минуте? (Попросите кого-нибудь помочь вам в этом испытании.)

- а) очень легко — 0  
б) достаточно легко — 1  
в) трудно — 2  
г) остаются без изменений — 3

7. Если рано утром предстоит важные дела, на сколько времени раньше вы можете спать по сравнению с обычным распорядком?

5. От чего вы могли бы отказаться с большей легкостью?

1. Трудно ли вам вставать рано утром?

а) да, почти всегда — 3

б) иногда — 2

в) редко — 1

г) крайне редко — 0

2. Если у вас была бы возможность выбора, в какое время вы ложились бы спать?

а) после 1 ч. ночи — 3

б) с 23 ч. 30 м. до 1 ч. — 2

в) с 22 ч. до 23.30 м. — 1

г) до 22 ч. — 0

3. Какой завтрак вы предпочитаете в течение первого часа после пробуждения?

а) плотный — 0

б) менее плотный — 1

в) можете ограничиться яйцом или бутербродом — 2

г) достаточно чаши кофе — 3

4. Если вспомните ваши последние размолвки на работе и дома, то преимущественно в какое время они происходили?

а) в первой половине дня — 1

б) во второй половине дня — 1

5. От чего вы могли бы отказаться с большей легкостью?

1. Приходит отец с работы домой в маленькая дочка вся в слезах.

— Чего ревешь, мать твой женщина?

Девочка отвечает:

— Да Мурзик, мать его киска, сокрал карасика, мать его рыбака...

2. Сообщение на автоответчик:

«Я не подхожу к телефону, потому что я сплю, чего и вам желаю. После длинного гудка положите трубку, немедленно отправляйтесь спать и никогда больше скода не звоните».

3. Секреты кулинара —

• Томат-пюре и соленые

огурцы при тепловой обра-

ботке кладут в последнюю

## К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ПОСТА

В городе Навои начались работы по подготовке к 560-летнему юбилею великого поэта и государственного деятеля Алишера Навои. На территории, примыкающей к городскому парку культуры и отдыха, ускоренно ведутся работы по строительству сквера Алишера Навои. Здесь будет установлен памятник поэту, построены музей и библиотека.

Большая подготовительная работа к юбилейным торжествам ведет и коллекти

## Главный редактор

Азим СУЮН

Редколлегия:

Абдулла ОРИПОВ

Абдулхазиб ДЖАЛАЛОВ

Казакбай ЮЛДАШЕВ

Ислам ШАГУЛЯМОВ

Норобо ШАКАРОВ

(первый заместитель главного редактора)

Алимулла СУЛТАНОВ

(заместитель главного редактора)

Андрей ОРЛОВ

(заместитель главного редактора)

«Голос Узбекистана»

(ответственный секретарь — «Узбекистон овози»)

Валерий ЛАБАРЕШНЫХ

(ответственный секретарь — «Голос Узбекистана»)

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

УЗБЕКИСТОН ОВОЗИ

Учредитель:  
Центральный Совет  
Народно-демократической партии Узбекистана.

Адрес редакции: 700000,  
г. Ташкент,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Начальник телефона:  
133-54-55,  
136-26-70.

Дежурный  
Икрам АХМЕТОВ

Регистрационный № 43.  
Объем — 2 печл.  
Способ печати —  
офсетный, формат А2.  
Заказ Г-1028.

Типография  
Издательско-полиграфического концерна «Шарк»,  
адрес предприятия:  
ул. Буюк Турон, д. 41.

Газета «Голос Узбекистана»  
набрана и сверстана на  
компьютерной базе редакции

## Спортивная хроника —

### НА КОВРЕ — БОГАТЫРИ

В течение двух дней трибуны центральной арены наманганского спортивно-оздоровительного комплекса «Пахлавон» были заполнены до предела: здесь проходил первый Международный турнир по куражу, посвященный Году здорово-го поколения и памяти Бобошиба Машрабова. Изюминка турнира заключалась в том, что за победу одновременно боролись представители двух видов — узбекского куражи и белгородского куражи (ферганские правила).

На церемонии открытия спортсмены из Армении, Бангладеш, Грузии, Индии, Турции, Таджикистана, а также всех областей Узбекистана тепло приветствовали и напутствовали на честную красивую борьбу хоким Наманганской области Тулук Джабаров и президент народной академии узбекского куражи Джуракул Турсунов.

В узбекском кураже в весовой категории до 66 кг красавицу национального юношу одержал национальный мастер Аюб Камалов, до 81 кг — мастер из Ташкента Шакир Тураев, до 90 кг — кашкадаринец Исок Ахмедов. А среди самых могучих богатырей, чей вес превышал 90 килограммов, равных не оказалось борцу из Сурхандарьи Абдулле Тангиеву.

## НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ

В Ташкенте стартовал традиционный международный детский шахматный турнир на призы газеты «Труд». Он проводится уже пятый раз. За эти годы в нем принимали участие сотни юных шахматистов Узбекистана, республик Сред